



# 深圳证券交易所汕头基地揭牌

### 汕头市政府与深交所将在上市公司管理、固定收益产品发行、金融风险协同防控等领域开展合作

羊城晚报讯 记者赵映光报道：27日上午，汕头市政府与深圳证券交易所(下称“深交所”)战略合作框架协议签约仪式暨“深交所汕头基地”揭牌仪式在汕头市举行。据悉，签约双方将在上市公司管理、固定收益产品发行、金融风险协同防控等领域开展深层次、全方位合作，为推动汕头经济持续健康发展提供更多优质高效的金融服务。

在仪式现场，汕头市委副书记

赵志涛、深圳证券交易所副总经理李辉、汕头市金融局副局长张楠、深圳证券交易所上市推广部副总监曾繁振共同为深交所汕头基地揭牌。签约及揭牌仪式结束后，汕头市金融局还邀请深交所上市推广部高级经理、中国证监会系统公职律师郑文才为与会的企业现场授课，讲授“创业板改革并试点注册制总体情况”。

记者在现场采访获悉，汕头近年来高度重视资本市场建

设，积极鼓励和推动优秀企业进入多层次资本市场，采取一系列有效措施，努力促进创新链、产业链、资本链联动融合，推动企业合理运用资本市场做大做强。

其中，深交所已经成为汕头企业上市的重要聚集地。截至目前，该市拥有上市公司32家，其中有25家在深交所挂牌上市，总市值超过1400亿元。同时，在拟上市众多企业中约有80%拟赴深交所上市。

赵志涛在致辞中表示，汕头将以此次战略合作框架协议签订为契机，与深交所加强信息交流共享，强化企业辅导培育，推动汕头重点产业通过整体上市、并购重组等方式发展壮大，把汕头打造成为粤东地区企业培育上市的沃土和创新驱动发展的高地，更好服务和促进地方经济发展。希望深交所充分发挥创新资本形成优势和核心资本平台作用，引导汕头市完善多层次资本市场，

在上市公司管理、固定收益产品发行、金融风险协同防控等领域开展深层次、全方位合作，为推动汕头经济持续健康发展提供更多优质高效的金融服务。

李辉在致辞时表示，站在深圳经济特区建立40周年、资本市场建立30周年的新起点上，深交所将充分用好资本市场改革发展发展的新机遇，积极发挥资源优化配置功能，支持汕头科技创新企业上市发展，推动传统产业转型升级。

# 广东战疫 致敬英雄

## 巾帼志愿者 助力抗疫守家园

文/羊城晚报记者 沈婷婷 图/受访者提供



江家贤(左)在工作中

“作为一名党员，我必须在关键时刻站出来、豁出去；作为一名志愿者，我更是义不容辞。”日前，在广东省抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，深圳宝安区义工联党支部书记、秘书长江家贤获“广东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉。10月27日，江家贤接受羊城晚报记者采访时表示，沉甸甸的奖项让她感到责任重大。她说，这个奖是颁给千千万万志愿者的。

事实上，这名巾帼志愿者，从组建社区联防联控志愿服务队、建立防疫咨询热线、保障群众的“菜篮子”到助力复工复产，每个基层疫情防控的环节都有她的身影。

### 组建外语翻译防疫志愿者应急队伍

2008年，还在香港城市大学读研的江家贤，就注册了宝安义工。2018年，她辞掉了工作八年的法院“铁饭碗”，选择了风餐露宿的志愿工作。

今年，原本应与家人一同回老家过春节的她，年初三便赶回宝安。疫情防控期间，她带领区义工联秘书处，年初五当天在全市率先发布应急储备志愿者招募令，短短一天，收到一千余名志愿者的报名。她带领义工联党支部及热心志愿者，建立心理咨询及24小时防疫咨询热线，从年三十晚上开始服务，至今已接听并解答近4000例咨询。她本人的手机号码是通过团省委的公众号对外公布的，尽管有时候半夜都会有疫情咨询电话，但她仍非常耐心地为每通电话进行解答。

江家贤还带头组建了一支外语翻译防疫志愿者应急队伍，指导全区10个街道义工联开展双语防疫志愿者招募及服务工作，并建立了全国首个户外单位国际青年志愿服务站。

### 家人的理解是后盾 更是铠甲

江家贤同时也是一个3岁孩子的妈妈，1月29日晚上11点，正在参加社区防疫检查工作的她接到了家人电话，说小孩晚上醒了吵着闹着要找妈妈，电话里听到孩子的哭声，她止不住哽咽。

“我很感谢我的家人，他们是我的后盾，也是我的铠甲。”江家贤说，家人的理解和支持，才能让她安心工作。她告诉记者：“别人问我的儿子，妈妈去哪了，他都会说在加班，有时候想想挺心酸的。”

为了不影响工作，江家贤并没有过多考虑个人和家庭的事情，全身心投入到防疫志愿服务当中。她告诉记者，下一步，团区委将继续深入实施“百万义工”计划，到2025年底，实现宝安注册义工达到100万人，建成不少于100座志愿服务U站。草木蔓发，春山可望，她坚信守初心，担使命。这些个“萤火微光”可以照亮深圳的每个角落。

### 解决了一线工作者的“头”等大事

党有号召，她有行动。在群众返深潮将要到来前，她带领全区各街道义工联，迅速组建124个社区2708人的社区联防联控志愿服务队伍；她亲自带队，组织志愿者在各大商场保障“菜篮子”工程；年初七的晚上接到电话，得知全市唯一的防护服企业复工困难时，第二天马上带着15名有相关专业背景志愿者赶赴

## 湛江市人大常委会原党组副书记、副主任何鑫 严重违纪违法被双开

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤纪宣报道：据南粤清风网报道，日前，经省委批准，省纪委监委对湛江市人大常委会原党组副书记、副主任何鑫严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，何鑫丧失理想信念，背弃初心使命，违反政治纪律，对抗组织审查；违反廉洁纪律，收受可能影响公正执行公务的礼金，向从事公务的人员赠送明显超出正常礼尚往来的礼金；私欲贪欲膨胀，与不法私营企业主大搞权钱交易，在承揽工程项目、加快土地出让等方面为他人谋取利益，并非法收

受巨额财物。何鑫严重违反党的政治纪律、廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国政务处分法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予何鑫开除党籍处分；由省纪委监委给予其开除公职处分；终止其湛江市第十一次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

## 强化自身建设 锻造纪检监察铁军

深圳龙华纪委监委学习贯彻习总书记重要讲话精神

羊城晚报讯 记者林园、郭起、通讯员梁纯、董震报道：10月19日下午，深圳龙华区纪委监委召开区纪委监委、监委工作会议，传达学习习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神，研究部署贯彻落实工作。

会上，相关负责人要求，全区纪检监察干部要深入学习好、领悟好、运用好习近平总书记重要讲话精神，切实做到“四个强化”，推动纪检监察工作高质量发展。首先是要强化学习宣传，确保讲话精神入脑入心，“把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，紧扣纪检监察职能定位，不断从汲取养分和力量”。其次是强化政治监督，始终坚定践行“两个维护”，“严明政治纪律和政治规矩，聚焦总书记关于新时代赋予深圳历史使命的重要论述，聚焦党中央、省委、市

## 牢记嘱托 筑梦湾区

# vivo 研发总部 落户东莞长安

### 基建部分投资超50亿元，总占地面积180亩，将于2025年投入使用

文/图 羊城晚报记者 唐波



图为vivo总部项目效果图

## 2020粤港澳院士峰会暨第六届广东院士联合会年会在东莞开幕 院士团队十大创新成果 将在松山湖发布

羊城晚报讯 记者李钢、通讯员袁仕联报道：记者从27日召开的新闻发布会上了解到，广东院士联合会与东莞市人民政府共同举办的2020粤港澳院士峰会暨第六届广东院士联合会年会将于11月2日至4日在东莞松山湖举行。据了解，2020粤港澳院士峰会以“科学引领 跨越创新 融合发展”为主题，聚焦生物医药领域，彰显抗疫精神，助力大湾区国际科技创新中心建设。届时，还将发布由院士团队研发的十大最具代表性创新成果。

据介绍，本届院士峰会着重突出了“抗疫元素”，弘扬伟大抗疫精神，彰显新时代科学家精神。广东院士联合会、港澳院士专家创新创业联盟秘书长卢育辉介绍，2020院士峰会专门设置了“院士担当 战‘疫’精神”抗疫院士风采展、大手拉小手·抗疫院士风采。前者将通过图文、多媒体形式重点展览展示20多位院士抗疫事迹、抗疫心路历程，后者将由张伯

礼等在抗疫一线的院士面向大湾区大中小学宣讲抗疫经历、故事以及成长历程、人生感悟，弘扬伟大抗疫精神，传播科学家精神。

本届峰会在总体上设置了七大板块13个专项活动，包括全体大会暨特邀报告会、松山湖科学城系列活动、IBT主题系列活动、中国工程院重大战略咨询课题研讨会(闭门会议)、院士专家湾区企业行、抗疫院士风采展等。

### “我们从长安出发走向全球”

此次动工的vivo研发总部坐落于东莞市长安镇莲湖路，建筑面积65万平方米。除了vivo研发总部外，vivo还将建设一个培训中心，包含企业大学、企业展览馆等建筑，总占地面积224亩。两个项目都将在2025年投入使用。去年，位于长安的vivo工业园经过多年建设投入使用，占地面积达900亩。

vivo研发总部部分办公区与公寓区。办公区共9栋建筑，公寓区5栋建筑。在整体设计上，vivo研发总部致力打造成为一座“花园中的微型人文城市”。

据介绍，作为vivo全球研发战略的重要组成部分，vivo研发总部及各地研发中心承

着“超级大脑”的功能。vivo新研发总部的建设不仅助力公司研发实力的提升，也标志着vivo全球研发网络的进一步升级。今年6月，vivo北京研发中心入驻新址，进一步加快5G等创新技术研发成果的转化；此外，位于杭州的vivo全球AI研发中心也已于本月初正式开工。

仪式上，vivo创始人、总裁兼首席执行官沈伟在开工仪式上深情地表示，“受益于东莞及长安镇良好的经济和地理环境，vivo实现了健康、快速的发展。我们从长安出发、走向全球，通过科技创新，持续为我们全球30多个国家和地区的消费者提供极致的产品和服务”。

### “vivo 有所求，我们必有所应”

东莞市长肖亚非致辞表示，vivo研发总部布局东莞，是企业加强自主创新的重大战略，凸显出vivo永不止步的进取精神，展现出vivo对东莞的认可和信任，必将为vivo打造世界一流企业、为东莞建设粤港澳大湾区先进制造业中心提供强大动力。

在肖亚非看来，伟大的城市需要伟大的企业。当前复杂多变的外部经济形势，既是对企业核心竞争力的重大考验，更是推动此消彼长的难得机

遇。“在构建国际国内双循环互促促进的新发展格局中，我们希望vivo公司切实强化创新第一动力，充分发挥技术优势、渠道优势和品牌优势，在全球市场不断攻城拔寨、开疆拓土。”肖亚非说，东莞市委市政府将把vivo视为东莞经济的重要脊梁，无论是顺境还是逆境，都将坚定地地为vivo站台打call，“做到vivo有所求，我们必有所应，倾全市之力支持好、服务好vivo的发展”。

## 深圳人才集团六家企业市场化选聘总经理

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员朱琳报道：10月27日，深圳市属国企深圳市人才集团有限公司(以下简称“深圳人才集团”)发布公告，其所属6家企业深圳千里马国际猎头有限公司、深圳市人力资源(集团)有限公司、深圳市对外服务集团有限公司、深圳市鹏源人力资源管理有限公司、深圳市人才产业有限公司、深圳市人才集团有限公司异地参股公司，将通过市场化选聘的方式选聘总经理，报名时间从即日起至11月27日。

据介绍，6家企业将围绕不同行业特点、企业情况及岗位职责，实行薪酬协商制。选聘的高管将实行市场化薪酬、契约化管理，聘用周期与董事会聘期保持一致，并实行一年的任职试用期。

据了解，本次市场化选聘将采取线上报名方式，应聘者可登录“深圳市人才集团有限公司官网(网址：https://www.szhr.com/)”查询公告详情，了解职位信息，在线报名。

## 珠西枢纽 江门站 开通运营 倒计时

羊城晚报讯 记者彭纪宁、陈卓栋、通讯员江讯、陈继武、谭耀广报道：记者27日从江门市人民政府获悉，珠西综合交通枢纽江门站建设已经进入外围收尾阶段，该站的开通运营进入倒计时。26日晚开始，该站更实施了夜间的灯光测试。

据悉，珠西综合交通枢纽江门站位于江门市新会区枢纽新城，整体计划总投资约为40亿元，是集国铁、城际、地铁、公交、出租车、社会车辆等多种交通功能建设和商业开发于一体的综合体。建成后 will 汇聚深茂铁路、



夜幕下进行灯光调试的江门站(周华东 摄)

架层。其中地下层为出站层，地面层为站厅层，高架层为进站层。其中，江门站主体站房以“生命之树、小鸟天堂”为设计理念，展示江门独有的文化地标、特色传统。而在商业夹层的4个自动扶梯尽头处，各设有一个铜牌装饰，让整个江门站“韵味”更浓。

江门1小时内可达广深

记者在现场看到，站场外工人正在绿化带和人行道上忙碌地施工，为配套设施做最后的收尾。广东省“十三五”规划中，

江门被赋予建设珠江西岸综合交通枢纽的重要任务。珠西综合交通枢纽江门站的建设正是江门融入粤港澳大湾区大交通互联互通的有力举措。相关人士表示，该站启用后，往东到深圳、上海，向西至广西、海南，向北直达广佛核心地带，向南至珠海、澳门；一小时经济圈内可直达广州、深圳、珠海、佛山、阳江、肇庆六个城市，四通八达的轨道交通网络将使江门站成为真正的珠江西岸综合交通枢纽，发挥珠三角辐射粤西乃至大西南交通门户的重要功能。